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Erba, 14 Maggio 2021 
 

A tutti i ns. Clienti 
 

 

CIRCOLARE N. 5/2021 
 

 
Oggetto: Messaggio INPS n. 1911 del 13/05/2021 –  Differimento contributi INPS 

 

 

Con il messaggio n. 1911 del 13 maggio 2021, l’INPS ha comunicato che il Governo sta disponendo, per 

l’anno 2021, l’esonero parziale della contribuzione previdenziale (per i lavoratori iscritti alle gestioni artigiani 

e commercianti, i lavoratori autonomi e liberi professionisti sia iscritti all’INPS che ha alle casse 

previdenziali obbligatorie), per i contribuenti con un reddito imponibile nell’anno 2019 inferiore a euro 

50.000 e che abbiano registrato un calo del 33% del fatturato tra il 

2020 e il 2019. 
 

 

In attesa dell’emanazione del provvedimento ufficiale e vista l’imminente scadenza, l’INPS ha comunicato 

che il pagamento della prima rata dei contributi INPS fissi per gli iscritti alla gestione artigiani e 

commercianti, in scadenza il 17 maggio 2021, verrà prorogata al 20 

agosto 2021, in concomitanza con il versamento della seconda rata. 
 

 

 

I clienti che provvedono al pagamento del modello F24 in via autonoma (VS. INVIO TELMATICO/VS. 

PRESENTAZIONE) possono decidere di rinviare il versamento al 20/08/2021 (si prega di darcene conferma 

via mail all’indirizzo a.binda@studiocadi.it). 

 

Purtroppo la proroga del versamento è stata comunicata a ridosso della scadenza ed i modelli F24 che 

presentiamo per conto dei clienti (NS. INVIO TELEMATICO) sono già stati inviati all’agenzia delle entrate per 

l’addebito in conto alla scadenza ordinaria (17/05/2021) e non possono essere annullati. 

 

Il nostro studio, vista l’incertezza della circolare INPS relativa alla proroga e al conseguente accumularsi 

degli addebiti alla scadenza del 20/08/2021, consiglia di procedere al pagamento alla regolare scadenza 

 

Lo Studio è a disposizione per ogni chiarimento. 

 

Cordiali saluti 


